

山速机器人产业化基地落户宁津

将为当地产业提供智能驱动力



山速机器人产业化基地落成暨新产品发布会召开。

本报10月29日讯(记者 刘潇 见习记者 王金刚) 10月26日,山速机器人产业化基地落成暨新产品发布会在宁津山速机器人科技有限公司召开。据了解,这次发布三款智能移动机器人主要应用于仓库、工厂、医疗、分拣中心等场景。

26日上午9时许,在发布会现场,山速机器人有限公司负责人季剑雄首先从机器人的发展、应用、升级等几个方面作了主旨演讲。随后,公司技术总监现场对新款机器人进行了展示:移动摇臂机器人定点取送饮料、手控机器绕场地、参与嘉宾进行产物互动体验……一系列操作

引参会人员赞叹不已。

据了解,本次发布的三款移动机器人可通过PAD或者手机、电脑等电子设备进行实际控制,能够根据行业不同需求,载重100千克到1吨,在制造业、电商、物流、医疗等范畴有着辽阔的运用前景。

“这几款机器人主要应用于仓库、工厂、医疗、分拣中心等场景的货物转移、搬运,是物流及供应链相关企业数字化与自动化进程中重要的智能基础设施。”山速机器人项目经理沙先生介绍,一方面为用工单位降低用工成本,提高产业效益;另一方面,减少劳动力短缺或流动带来的缺工风险,提高

工作效率。

据介绍,2018年6月份,山速机械项目在宁津签约,产品涉及工业无人驾驶技巧、SLAM导航定位、人工智能、多传感器融合技巧,基地初步形成了机械人科研、设计、生产、组装、测试等一体的整体性家当链结构。“宁津县也将竭力为企业成长提供加倍优质、高效、便捷的服务,努力营造包涵共享的发展环境。”宁津县委常委、组织部长张健捷说,宁津县山速机器人产业化基地的落成,不仅为宁津县提供智能驱动力,同时为宁津产业和经济转型升级、新旧动能转换提供强大智力支撑。

西段乡>> 聘任科技副乡长助力乡村人才振兴

本报10月29日讯(记者 刘潇) 10月20日,高级工程师赵伟与乐陵市西段乡进行了签约,正式受聘为西段乡科技副乡长,助力西段乡人才振兴工作。

为进一步破解制约乡镇发展的人才瓶颈,结合乐陵市人才政策,西段乡积极吸引西段籍在外人才回乡,助力西段发展,赵伟就是在

这样的背景下与西段乡签约受聘的。

赵伟,一个来自西段乡西赵村的高级工程师,拥有多项发明专利,获得多个省级荣誉。“我之所以愿意受聘成为科技副乡长,只是想尽自己所能为家乡做点贡献,签了约,就有了一份责任,我将尽最大可能发挥自身技术、人脉、资源优势,发

挥桥梁、纽带作用,把人才、技术、信息引向农业生产第一线,助力农民增收企业增产,实现合作共赢。”她说道。

近年来,西段乡不断加大人才工作力度,先后建成多处人才公寓,积极吸引西段籍在外人才、乡贤回乡,并为他们提供良好的干事创业环境,推动了全乡人才振兴。

五家企业上榜省百家瞪羚企业

本报10月29日讯(记者 刘振) “瞪羚”是一种善于跳跃和奔跑的羚羊,业界将成功跨越创业死亡谷后,商业模式得到市场认可,进入高速增长阶段的创新型中小企业形象地称作“瞪羚企业”。29日,记者从山东省中小企业局了解到,我省目前已遴选出首批100家瞪羚企业,第二批也即将展开申报。其中,德州5家企业上榜。业界期盼,支持瞪羚企业发展壮大的政策措施能尽快出台。

今年4月公布的全国“独角兽”版图上,山东尚未实现零的突破,直到9月初,杰华生物(青岛)技术有限公司被认定为山东首家“独角兽”企业。某种程度上,瞪羚

企业就是“独角兽”的前身,一个地区瞪羚企业数量越多,往往表明其经济发展活力越强,动力越足。

创新成效显著是瞪羚企业最明显的特征。一方面是专利、软件著作权成果丰富:百家瞪羚企业有92家获得专利授权。另一方面,参与甚至主导国家标准制定:26家瞪羚企业共主导和参与制定国家标准72项。与此对应的是,瞪羚企业研发费用支出总额维持在高位且呈中高速增长态势。2016年,瞪羚企业研发费用支出97265.46万元,投入强度为4.85%,高于山东省全社会研发经费投入强度2.34%一倍以上,仅研发投入强度在10%—30%区间的企业就有15家。

三个村庄上榜首批美丽村居省级试点

本报10月29日讯(记者 刘振)

日前,山东省政府办公厅印发通知,公布济南市章丘区文祖街道三德范村、青岛市莱西市水集街道产芝村等56个村庄为山东省第一批美丽村居建设省级试点村庄。德州市3个村庄上榜,分别是庆云县庆云镇周尹村、齐河县赵官镇大徐村、临邑县临盘街道前杨村。

今年7月份,我省印发美丽村居建设“四一三”行动推进方案,明确开展美丽村居建设“四一三”行动,集中打造胶东、鲁

中、鲁西南、鲁西北4大风貌区,布局建设胶东海滨、沂蒙山区、黄河沿岸、大运河沿线等10条风貌带。

我省确定,美丽村居建设试点,各县(市、区)为责任主体,乡镇政府(街道办事处)为实施主体。我省要求,各级、各部门要研究制定有利于推进美丽村居建设省级试点的配套措施,在人才、技术、土地、资金等方面给予积极支持。在省级试点的同时,各市、各县(市、区)要结合实际开展试点,放大试点示范效应。

郭家街道>> 助力现代农业示范园区建设

本报10月29日讯 日前,乐陵市郭家街道办事处积极响应市供销社的号召,决定在该街道侯家村建设一处大型为农服务中心,为南夏村岸泉现代农业示范园农作物耕收提供物质保障,解决老百姓耕作难的困境,大大促进街道园区经济的发展。

据悉,该服务中心投资150万元,占地10亩,建有农机存放维修、智能配肥、粮食晾晒烘干存

储、农民培训等配套经营服务设施,主要为玉米、小麦等大田作物提供土地托管服务。拥有100平方米综合办公室、1000平方米晾晒场,粮食存储仓库及烘干车间,装粮食烘干塔1台,智能配肥机1套,玉米联合收割机6台,小麦联合收割机及播种机各8台、土地深松机4台,农药喷防设备等各种农业机械共计20余台(套),整合社会机械50余台(套)。

(张敏)